

# 我省印发农业农村生态环境保护“十四五”规划 推动全省农业农村生态环境持续改善

河北日报(记者贾楠)近日,省土壤污染防治工作领导小组办公室印发《河北省农业农村生态环境保护“十四五”规划》,提出到2025年,农业面源污染得到初步管控,农村环境基础设施建设稳步推进,乡村面貌发生显著变化,农业绿色发展取得阶段性进展,农业农村生态环境持续改善。

全面加强农业面源污染防治。着力加强种植业污染防治,持续深化畜禽养殖污染防治,全面推进水产健康养殖,大力发展高效节水农业。到2025年,主要农作物化肥利用率达到43%以上,化肥使用量零增长;全省农药使用量减少,主要农作物农药利用率达到43%以上,绿色防控覆盖率达到60%以上,统防统治覆盖率达到50%以上;全省农膜回收率

保持在90%以上,农药包装废弃物回收率达到85%,回收处理率达到100%;全省秸秆基本实现全面综合利用;规模养殖场氨排放总量削减5%;全省畜禽粪污综合利用率达到85%。

全面推进乡村生态治理行动。优先保障农村饮用水环境安全,加快推进农村生活污水治理,持续整治农村黑臭水体,大力实施农村生活垃圾治理,扎实推进农村厕所革命,深入开展农村村容村貌整治,大力开展美丽乡村建设行动。到2025年,完成乡镇级集中式饮用水水源地保护区划定与勘界立标,全省乡镇级及以下集中式饮用水源地监测实现全覆盖;全省新增1.1万个、累计2.3万个村庄生活污水得到有效治理,经济相对发达县、人口密集区及环境敏感区域农村生

活污水治理实现全覆盖,农村生活污水治理率达到45%;全省农村黑臭水体实现动态清零;实现农村生活垃圾治理收运处置体系全覆盖,稳定形成设施配套、投入保障、机制完善、运行高效、城乡统筹的农村生活垃圾治理体系;农村厕所普及率达到90%,基本实现全覆盖;全省所有行政村公共照明基本普及达标,主街道、巷道和公共场所实现照明全覆盖,农村穿村路段硬化和村庄主街道硬化实现基本全覆盖,建设750个省级森林乡村;累计建设1万个以上美丽乡村,在美丽乡村基础上,在重点区域打造一批乡村生态振兴示范村。

全面加强农业农村产业支撑。加快推进农村产业结构调整,推进传统农业生态化改造,促进农业向绿色、有机、生态方

向发展。充分发挥我省生态资源、农产品等优势,着力引进观光生态农业、农产品深加工、乡村旅游等项目,打造“一村一业”特色产业,带动农村一二三产业绿色升级。大力发展循环农业,积极推进农业农村生产低碳转型,到2025年,达到绿色施肥施药与农产品有效供给平衡状态,农业活动甲烷和氧化亚氮温室气体排放得到有效控制。

全面提升生态环境监管能力。完善技术标准体系,加强生态环境监测,到2025年,实现全省农村环境质量监测点位数全覆盖,农田灌溉水质监测体系初步建立。强化基层执法监管,强化科技研发,创新监管方式,加强遥感卫星、红外、无人机等新技术新设备运用,强化大数据监管。

## 中央生态环境保护督察在河北

### 中央第一生态环境保护督察组进驻公告

根据工作安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。  
进驻期间(2022年3月23日—4月23日)  
值班电话:0311—87808205(每天8:00—20:00)  
邮政信箱:河北省石家庄市

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理河北省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

## 时清霜在霸州市督导疫情防控工作时要求 抓住关键环节 坚决果断行动 尽快实现社会面动态清零

河北日报(记者孟宪峰)3月24日,副省长时清霜赴霸州市督导疫情防控工作。他指出,面对复杂严峻的疫情防控形势,要以高度的行动自觉,坚决落实好党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,抓重点、抓关键、抓主动、快行动,迅速遏制疫情传播态势,尽快实现社会面动态清零。

时清霜一行到霸州市疫情防控指挥部询问最新流调进展,了解疫情动态和信息化建设情况,召集霸州市党政主要负责同志研判疫情形势,调度下步工作。他强调,针对社会面病例散发情况,要加强流调力量,快速查明传染链条;在此基础上,对既往流调工作进行“回头看”,查漏补缺,逐一排查出密接和次密接人员;党政主要负责同志牵头,完善核酸检测、信息推送、流调排查、隔离救治等关键环节衔接机制,确保对检出的阳性人员第一时间开展流调排查,对阳性人员和查出的密接人群第一时间收治隔离,以快打快,以快治快,迅速遏制疫情蔓延。

时清霜还到书香苑小区、市第一中学、尚客优酒店隔离点等地,查看封控管理情况,叮嘱包联干部和单位负责同志,搞好服务保障,一丝不苟落实封控措施,切实封住管好,为尽快实现社会面动态清零奠定基础。

## 助力小微企业“轻装前行” 河北顶格执行“六税两费” 减征 50% 政策

河北日报(记者马朝丽 通讯员何菲、季东胜)为贯彻落实党中央、国务院减税降费决策部署,进一步助企纾困,支持小微企业发展,日前省财政厅、省税务局联合发文,明确从今年1月1日起至2024年12月31日,对增值税小规模纳税人、小型微利企业、个体工商户,按照50%税额减征“六税两费”。

“六税两费”,即资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。今年3月,财政部、国家税务总局印发《关于进一步实施小微企业“六税两费”减免政策的公告》,将“六税两费”减征范围从增值税小规模纳税人扩展至小型微利企业和个体工商户,减征幅度由省政府在50%税额幅度内确定,执行期限为2022年1月1日至2024年12月31日。经省政府批准,我省严格落实扩围、延期等要求,对全省增值税小规模纳税人、小型微利企业、个体工商户,按50%的税额顶格减征“六税两费”。

省财政厅相关负责人表示,我省此次出台的减征“六税两费”税收优惠政策,将进一步降低小微企业的税费负担,激发微观主体活力,助力小微企业“轻装前行”。

## 省商务厅圆满完成冬奥会和冬残奥会张家口赛区餐饮保障工作 累计保障3470467人次用餐

河北日报(记者冯阳)3月13日,北京2022年冬残奥会在国家体育场圆满闭幕。至此,省商务厅圆满完成北京2022年冬奥会、冬残奥会张家口赛区餐饮保障各项工作。

据了解,张家口赛区累计保障3470467人次用餐,其中运动员及随队官员171971人次,其他利益相关方3298496人次。冬奥会期间收到53个国家的136封感谢信,冬残奥会期间收到25个国家的77封感谢信。可口的饭菜和周到的服务,得到了包括国际奥委会主席巴赫

在内的国内外运动员、贵宾和志愿者团队、安保团队等工作人员的认可。

在精心做好赛事餐饮服务保障工作中,省商务厅不断健全餐饮服务保障机制,全面优化食材食品供应保障流程环节,选出一批能够承担大型活动保障的餐饮原材料供应、仓储及物流运输基地(企业),选拔出一批具备大型赛事组织、管理及保障能力的人才,形成了一套责任明晰、协作密切、精细运行的餐饮服务保障体系。

## 我省每年报告肺结核患者发病数 始终位居甲乙类传染病的前列

河北日报(记者张淑会)3月24日是世界防治结核病日。记者从省疾控中心获悉,我省每年报告肺结核患者发病数始终位居甲乙类传染病的前列,肺结核患病率仍处于较高水平,农村、边远山区的疫情明显高于城市。

对此,省疾控中心专家提醒公众,当出现咳嗽咳痰持续两周以上仍不好、出现咯血或痰中带血等症状时,要立即到本地定点医院就诊,做进一步检查。

结核病主要通过呼吸道传播,病原学阳性肺结核患者是主要传染源。从肺结核疫情情况来看,我省全年发病季节性差别不明显,二季度发病数较多,年龄差别明显,男性高于女性,60岁以上年龄组明显高于其他低年龄组。从职业来看,农民最多,占70.4%,近几年我省学生肺结核发病率也有明显上升趋势。

怀疑自己得了肺结核,去哪里看病呢?“我省所有县区都有指定的结核病定点医院。”省疾控中心专家介绍,目前,全省共有152家定点医院,省级定点医院为省胸科医院,每个设区市至少有一家市级定点医院(共15家),其余136家定点医院分布在县区。同时,我国推行肺结核患者诊治费用减免政策,在定点医院结核病门诊第一次做胸片检查和结核菌涂片检查都是免费的,做痰培养和结核菌分子生物学的检查费用会享受部分减免。

## 省爱卫会下发通知

# 深入开展春季爱国卫生运动助力疫情防控

河北日报(记者张淑会)3月23日,省爱国卫生运动委员会下发通知,明确提出紧密结合当地疫情形势,继续广泛动员各地各部门、各单位和广大人民群众深入开展春季爱国卫生运动,大力推进全省环境卫生整治行动,为常态化疫情防控营造良好健康环境。

聚焦人群密集场所整治环境卫生。各地各学校、医院、机场车站、商场超市、农贸市场、建筑工地、餐饮饭店、营业(办事)大厅、娱乐场所和公共交通工具等人群密集场所要组织开展一次卫生大扫除,清理积存垃圾杂物和卫生死角,加强日常卫生保洁,建立健全卫生保洁制度。切实落实常通风、一米线、戴口罩、测温验码等疫情防控措施,规范、常态、科学开展消毒消杀,严防传染病在公共场所传播。

聚焦广大农村整治环境卫生。要大力推进实施村庄清洁行动,建立并落实

保洁制度,加强垃圾储运设施、设备建设维护、清洁消毒,生活垃圾要定点投放、定时收集、及时转运并封闭管理,无害化处理。充分发挥基层社区、村委会的组织动员作用,通过“周五卫生清扫日”等活动,组织广大群众清扫庭院内外、房前屋后、屋顶楼台,尤其是村边、路边、河(沟)边的环境卫生,清理积水容器,治理污水坑塘,疏通河道水体,牢固树立良好卫生意识。

聚焦城市重点部位整治环境卫生。要聚焦城镇重点部位、重点区域,加大老旧小区、背街小巷、城中村、城乡接合部、建筑拆迁工地等环境卫生清理整治力度,严格落实区域环境卫生保洁制度和“门前三包”责任制,及时清理垃圾和废弃物。组织引导群众做好居家环境清扫,积极参与公共环境卫生清洁活动,对重点部位进行集中大清扫,全面清理暴露垃圾,清除各类积水、污水,消除乱停

乱放、私搭乱建等“十乱”现象,努力创造良好公共卫生环境。

聚焦机关企事业单位整治环境卫生。各地各类机关企事业单位要落实“卫生清扫日”制度,组织机关干部、企事业单位员工每周五下午开展环境卫生大扫除,清理办公和生活场所卫生,保持办公室内外、单位内部整洁卫生,落实“门前三包”责任,保持单位周边环境干净整洁。同时要加强对公共物品及公共区域消毒,并保持室内空气流通。

推动倡导文明健康绿色环保生活方式活动开展。各地要结合今年爱国卫生月主题,围绕疫情防控要求,加大文明健康绿色环保生活方式倡导力度,各地健康副校长要进校园开展爱国卫生、文明健康知识宣讲活动。引导群众和学生从身边环境着手,净化绿化美化家庭、校园和公共空间,积极遵守各项防疫规定,主动学习卫生健康知识,养

成良好习惯,切实当好自己健康的第一责任人。

推进卫生城市、卫生村镇创建工作。要坚持党委政府统一领导,各部门履责配合、居民广泛参与的工作机制,大力推进全域卫生城镇创建和巩固提升。邯郸、唐山、廊坊等7个设区市要建立健全创卫工作机制,成立专门推进机构,加大财政投入,做好国家卫生城市创建申报准备工作。各地市要全面推进国家和省级卫生城镇创建工作,加快省级卫生城市、卫生县城“清零”进度,提高我省卫生城镇覆盖率。

开展病媒生物防制综合防制工作。要坚持以环境治理为主、药物消杀为辅的病媒生物综合防制原则,做好重点场所环境治理,消除病媒生物孳生环境。要强化属地职责,落实主体责任,科学监测病媒生物密度,积极采取有效措施,扎实做好病媒生物控制工作。

## 廊坊 昨日实施第11轮全域全员核酸检测

河北日报(记者孟宪峰)从3月24日廊坊市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,廊坊市共有核酸检测采样队伍3036支,采样人员13819名,具备每小时采集120万人份的采样能力,可满足6小时采集完、24小时检测完的要求。截至3月24日,该市已连续启动11轮全域全员核酸检测。

3月23日0时至24时,廊坊市报告确诊病例6例,无症状感染者143例。发生疫情的区域主要集中在安次区的葛渔城镇、东沽

港镇和霸州市扬芬港镇、胜芳镇。廊坊市进一步完善组织机制,优化检测程序,科学确定检测策略,规范阳性样本处置流程,进一步提升了核酸采样检测质量效率。坚持边防疫边消杀,强化专业力量,规范消杀流程,对阳性病例居住地内外环境进行全面消杀,逐户建档立卡,层层压实责任,最大限度减少病毒传播风险。截至目前,全市累计消杀重点点位1356个,消杀面积1407.1万平方米。

## 沧州 因疫情滞留人员 符合条件可以离沧

河北日报(记者王雅楠)从3月24日沧州市召开的新冠肺炎疫情防控工作第十二场新闻发布会上获悉,截至目前,沧州市连续8天实现社会面动态清零,没有疫情的县(市、区)已经有序解封。主城区和沧县将根据疫情形势,全面分析、科学研判,精准开展核酸检测,分批有序做好解封解控工作,逐步恢复正常生产生活秩序。

3月23日0时至24时,沧州市没有新增确诊病例和无症状感染者;当日确诊病例治愈出院2例,无症状感染者解除医学观察3例。截至3月23日24时,沧州市累计报告确诊病例89例,无症状感染者80

例;累计确诊病例治愈出院12例,无症状感染者解除医学观察6例。目前,在院患者病情逐步好转,康复人员情绪稳定。

随着本轮疫情形势向好,沧州市及时制定《关于因疫情滞留在沧人员离沧的工作方案》,全力帮助滞留人员尽早实现返乡愿望。自驾车外地滞留人员,凭48小时内核酸检测阴性证明、健康码、行程卡和本人身份证,交通卡口核对无误后予以放行;无交通工具的外地滞留人员,到滞留地县(市、区)防控办指定地点,凭48小时内核酸检测阴性证明、健康码、行程卡和本人身份证,由滞留地县(市、区)防控办统一安排。

## 我省新增本土新冠肺炎确诊病例8例

河北日报(记者张淑会)从省卫生健康委获悉,3月23日0—24时,河北省新增本土新型冠状病毒肺炎确诊病例8例(廊坊市6例、唐山市1例、秦皇岛市1例),新增本土无症状感染者229例(廊坊市143例、唐山

市86例)。治愈出院8例,无症状感染者解除医学观察9例。

截至3月23日24时,河北省现有本土确诊病例331例;尚在医学观察本土无症状感染者2674例。



丰宁  
这是3月22日在丰宁满族自治县坝上地区拍摄的鸟儿。近期,随着气温回暖,大批灰鹤、赤麻鸭等候鸟飞抵丰宁满族自治县坝上地区栖息觅食,成为当地一道靓丽的风景。  
新华社发(王立群摄)



## 我省法院与住房公积金管理部门建立执行联动机制

河北日报(记者崔丛丛)近日,省法院、省住建厅联合印发《关于建立住房公积金执行联动机制的实施意见的通知》,推进建立人民法院与住房公积金管理部门执行联动机制,规范涉及住房公积金执行案件的工作程序,切实维护住房公积金缴存职工和申请执行人的合法

权益。通知规定,人民法院因审理、执行案件需要,可以请求住房公积金管理部门协助查询案件当事人的住房公积金账户缴存、住房公积金贷款等相关信息。需要冻结案件当事人住房公积金账户及其余额的,应当通知住房公积金管理部门

协助冻结。通知要求,人民法院在执行工作中,需要扣划被执行人住房公积金的,应当通知住房公积金管理部门协助扣划。除被执行人正在以该项住房公积金履行住房公积金贷款担保(联保)责任外,住房公积金

管理部门应当予以协助。此外,通知还指出,对于违反《住房公积金管理条例》规定,不办理住房公积金缴存登记或不为本单位职工办理住房公积金账户设立手续的单位,逾期不缴或少缴住房公积金的单位,对住房公积金管理部门依法作出的《行政处罚决定书》或《限期缴存决定书》在法定期限内不申请行政复议或提起行政诉讼,又不履行《行政处罚决定书》或《限期缴存决定书》的,住房公积金管理部门可以自期限届满之日起3个月内,申请人民法院强制执行。